
Der Bürgermeister 

 

   

Geschäftsführung: 
Fachdienst Sonstige Soziale Dienste und 
Verwaltung 

 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Integrationsrates 
 

am 04.02.2021 
 

im Ratssaal 
 

Anwesend: 
 

 Integrationsratsmitglieder 

Frau Gesthimani Demirtzoglou  CDU-Internationale Liste  
Herr Gülpasa Erdogan  CDU-Internationale Liste  
Frau Kalliopi Georgiadou  Internationale Liste der SPD  
Herr Konstantinos Titokis  Internationale Liste der SPD  
Frau Selma Ugur  Internationale Liste der SPD  
Ratsfrau Julia Decker Bündnis 90/Die Grünen 
Ratsherr Otto Ersching DIE LINKE. 
Ratsfrau Brunhilde Gromball FDP 
Ratsherr Michael Meyer CDU 
Ratsfrau Nicole Schulte SPD 

 

 

 

 Verwaltung: 

Herr Matthias Reuver  

 

 Schriftführung: 

Frau Patricia Stahlschmidt  

 
 
 
 
Beginn:  17:00 Uhr 
 
Ende:  19:00 Uhr 
 
 1. Öffentliche Fragestunde 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

 
 

 



   

 2. Entsendung von Mitgliedern in Ausschüsse 

 
 
 2.1. Entsendung eines Mitglieds und einer Vertretung in den Stadtplanungsaus-

schuss 

 
Beschluss: 
Unter der Leitung der Vorsitzenden erfolgt die Wahl der zu entsendeten Personen in den 
Stadtplanungsausschuss. 
Herr Gülpasa Erdogan wird einstimmig gewählt. Als Vertreter wird Herr Michael Meyer ein-
stimmig gewählt. Beide Mitglieder nehmen die Wahl an.  
 

 
 
 2.2. Entsendung eines Vertretungsmitglieds in den Rechnungsprüfungsaus-

schuss 

 
Beschluss: 
Unter der Leitung der Vorsitzenden erfolgt die Wahl der in den Rechnungsprüfungsaus-
schuss zu entsendeten vertretenden Person durchgeführt.  
Frau Nicole Schulte wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 
 

 
 
 3. Möglichkeit der finanziellen Unterstützung von eingetragenen Kulturverei-

nen aufgrund fehlender Einnahmen durch die Pandemie 

Die Vorsitzende erläutert, dass Sie seitens eines griechischen Vereines auf Fördermöglich-
keiten aufgrund verlorener Einnahmen durch die Pandemie angesprochen wurde. Frau 
Stahlschmidt berichtet, dass sie recherchiert habe und erläutert, dass es ein Sonderpro-
gramm des Landes Nordrhein-Westfalen gibt, wo eingetragene Vereine Anträge auf finanzi-
elle Unterstützung stellen können. Das Sonderprogramm „Heimat“ ist insbesondere für ein-
getragene Vereine gedacht, welche aufgrund von des Lockdown Einnahmeverluste erlitten 
haben.  
 
Weiterhin gibt es das Bundesprogramm „Überbrückungshilfe-Unternehmen“. Diese Förder-
möglichkeit wird  ein Verein kaum in Anspruch nehmen können, da es an der Gemeinnützig-
keit mangelt. 
 
Frau Stahlschmidt berichtet, dass in den letzten Tagen bereits drei Anfragen an Sie gerichtet 
wurden.  
 
Herr Meyer erklärt, dass sich sportliche Gruppierungen/Vereinigungen einem örtlichen 
Sportverein anschließen können, um solche finanzielle Probleme zu vermeiden.  
 
Herr Reuver macht auf die Internetseite der Stadt Lüdenscheid aufmerksam. Hier werden 
Möglichkeiten der finanziellen Unterstützung genannt. 
Er regt an, dass die Mitglieder mit der Sitzungsniederschrift hierüber informiert werden. 

 
 

 
 4. Bericht aus den Ausschüssen 

Die Mitglieder Frau Demirtzoglou (Kulturausschuss), Herr Ersching (Bau- und Verkehrsaus-
schuss), Frau Georgiadou (Schulausschuss), Frau Decker (Umweltausschuss), Herr Meyer 
(Sportausschuss) und Frau Ugur (Jugendhilfeausschuss) berichten aus den jeweiligen Aus-
schüssen. Herr Reuver ergänzt zum Jugendhilfeausschuss.  



   

 
 
 

 
 5. Bericht der Integrationsbeauftragten über die Beratungsleistungen in 2020 

Die Integrationsbeauftragte, Frau Stahlschmidt, berichtet aus der Beratungstätigkeit. Die 
Präsentation wird der Niederschrift beigefügt. 
 

 
 

 
 6. Planung einer Aktion in der Interkulturellen Woche 2021 

Die Vorsitzende berichtet über die Interkulturelle Woche, die dieses Jahr vom 26.09. bis 
03.10. stattfindet. Sie regt an, dass sich der Integrationsrat in diesem Jahr an der Interkultu-
rellen Woche beteiligt und regt eine Arbeitsgruppe zur Ideensammlung und Planung an. Herr 
Ersching, Frau Decker, Frau Ugur und Frau Georgiadou sind an dieser Arbeitsgruppe inte-
ressiert.  
Aus den Reihen der Mitglieder wird um Überlassung der Ausführungen gebeten und es wird 
auf eine digitale Konferenz am 19./20.02.21 hingewiesen.  
 

 
 

 
 7. Verschiedenes 

Die Vorsitzende erklärt, dass der Austausch der Mobilnummern sinnvoll ist. Da hiermit alle 
Mitglieder einverstanden sind, wird die Liste durch die Verwaltung übermittelt. 
 
Herr Reuver regt die Besichtigung des Lüdenscheider Integrationszentrums (LIBZ) zur 
nächsten Sitzung am 25.03.2021 ein. Frau Stahlschmidt wird eine Anfrage an das Haus stel-
len, ob die Besichtigung stattfinden und die Sitzung auch dort stattfinden kann. 
 

 
 

 
 8. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen 

 
 
 8.1. Bekanntgaben 

 
Beschluss: 
 
Herr Reuver gibt bekannt, dass die Verwaltung ab morgen Unterstützung bei der Impftermin-
vergabe leistet.  
An den Standorten Jugendtreff Sterncenter, vhs und Lüdenscheider Integrations- und Be-
gegnungszentrum (LIBZ) wird Hilfestellung geleistet.  

 
 
 8.2. Beantwortung von Anfragen und Anfragen 

Es liegen keine Beantwortung von Anfragen und Anfragen vor. 
 

 
 

gez. Georgiadou     gez. Stahlschmidt 

Vorsitzende      Schriftführerin 
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